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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСУ КОМПОСТУВАННЯ З 
ВИКОРИСТАННЯМ ПРЕПАРАТУ «БАЙКАЛ ЕМ»

Соколова Валерія Ігорівна, аспірант
Одеська національна академія харчових технологій,

м. Одеса

Щоденно людство стикається з проблемою переробки 
відходів, значну частину яких складають саме харчові відходи. 
Щоденно один середньостатистичний українець виробляє приблизно 1 
-1,5 кг відходів, де близько 50-80% складають харчові відходи або їх 
пакування. 

Одним із простих та безпечних методів утилізації харчових 
відходів є компостування.

Основними етапами процесу компостування є: підготовка 
сировини; подрібнення сировини; сушіння подрібненої сировини; 
змішування; зброджування в заданому температурному режимі; 
керована аерація та зволоження суміші.

Для досліду використовувалась суміш харчових відходів, а 
саме очистки картоплі, моркви, кабачків та листя капусти в 
співвідношенні 1:1:1:1. Компостування проводили з додаванням 
мікробіологічної добавки – препарату «Байкал ЕМ», який містить 
понад 60 штамів мікроорганізмів. 

Перед зброджуванням, сировину подрібнили до розмірів 10-15 
мм та просушили на повітрі протягом 2 годин. До висушеної сировини 
додали ґрунт - чорнозем південний малогумусний та препарат «Байкал 
ЕМ».

Процес зброджування здійснювався протягом 40 днів у 
мезофільному температурному режимі при 18-20°C та в 
термофільному режимі при температурі 50-60 °C. 

Під час дослідження реактори було ізольовані від впливів 
навколишнього середовища. Компостування здійснювалось у 
мезофільному та термофільному температурному режимах протягом 
40 днів при температурі 19°C та при 55°C відповідно. Постійно 
підтримувалась вологість 72% і здійснювалось перемішування суміші.

Кожного тижня проводили відбір наважки масою біля 5 г для 
проведення експериментальних досліджень. 

Параметри процесу компостування контролювали за такими 
показниками: зміна температури, рН, чисельність мікроорганізмів у 
суміші, емісія СО2 із реактору.

Зрілість компосту визначали за індексом пророщування та 
співвідношенням вмісту загального Карбону і Нітрогену в суміші, яка 
компостувалась. У літературних джерелах оптимальним значенням 
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співвідношення вмісту загального Карбону і Нітрогену прийнято 25, 
значення вище означають, що суміш не має достатньою ступеня 
зрілості.  Основні показники суміші, яка компостується,  та їх значення 
представлено у таблиці 1. 

Таблиця 1 Порівняльна таблиця основних показників 
компостованої суміші.

Показники Зразок 1 Зразок 2 Зразок 3 
(контроль)

1 2 3 4
Температура, °C 19 55 19
Вологість, % 75 75 75
Тривалість, діб 40 40 40
C/N 24,4 23,4 30,6
Маса вихідного компосту 
(з 1 кг суміші), г

150 120 176

За результатами досліджень виявлено, що зразок 1 та 2 
порівняно з контролем проявили високий рівень зрілості компосту. 

Вивчення індексу пророщування насіння овочевих культур на 
компостах, одержаних у зразках 1 і 2 проведено шляхом визначення 
кількості пророщеного насіння редису посівного (Raphanussativus) і 
довжини проростків у водних витяжках із компосту порівняно з 
контролем  (зразок 3). 

Отримані результати дослідження свідчать про те, що індекс 
пророщування насіння редису поступово збільшується зі збільшенням 
тривалості зброджування. Компост у зразку 3 вважається 
фітотоксичним, індекс пророщування складає менше 80%. Зразки 1 та 
2 мають індекс пророщування більше 80% і є зрілими.

Зразок 3 виявився фітотоксичним та містив життєздатне 
насіння бур'янів і патогенної мікрофлори.

У зразку 1 спостерігалось прискорене зростання мезофільної 
мікрофлори. Це пов’язано з тим, що зброджування відбувалось у 
мезофільному режимі. На відміну від зразка 1, у зразку 2, що 
зброджувався в термофільному режимі, термофіли набули значно 
більшої чисельності завдяки більш придатним умовам. Порівняно з 1 
та 2 зразком, контроль, який не містив мікробіологічної добавки 
«Байкал ЕМ»,  показав значення за чисельністю мезо- та термофільних 
мікроорганізмів удвічі нижче.

Отже, аналізуючи властивості отриманого компосту, можна 
зробити висновок, що внесення мікробіологічної добавки препарату 
«Байкал ЕМ» є доцільним при зброджуванні у мезофільному та 
термофільному режимах зброджування. Мікроорганізми активно 
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беруть участь у деструкції харчових відходів та прискорюють 
природний процес компостування. 

Науковий керівник – доктор технічних наук,
професор Крусір Г.В.

ПРОБЛЕМА МІКРОПЛАСТИКА

Тарасюк О.К., студентка ІІІ курсу ІМІ
Одеський національний політехнічний університет,

м. Одесса

Протягом багатьох років дослідники б’ють на сполох щодо 
небезпеки забруднення пластиковими відходами навколишнього 
середовища. Особливо небезпечний мікропластик. Частинки пластику 
мікроскопічного розміру (менше 5 міліметрів) утворюються під час 
прання білизни і йдуть через водостік у водойми; при розпаді 
пластикових відходів, які не піддаються переробці; при використанні 
автомобілів; при виготовленні косметичних продуктів. Все це у цілому 
чинить негативний вплив на екологічну обстановку і на здоров’я 
людини. 

Небезпека полягає у тому, що мікропластик не розкладається у 
природних умовах і не підлягає переробці, оскільки його неможливо 
зібрати. У процесі прання, при використанні косметики і в ряді інших 
звичних ситуацій найдрібніші пластикові частинки потрапляють у 
воду. Спочатку - у каналізацію, а потім - у водойми. І вже звідти 
мікропластик може потрапляти в організми тварин, а потім і людини.

Загроза його знаходження у водах океану полягає в тому, що 
більшість мешканців морів можуть з легкістю проковтнути кілограми 
мікропластика разом з основним раціоном. Однак мікропластик не 
перетравлюється, і в результаті мешканці морів вмирають від 
інфекцій, що розвиваються.

Полімерні мікрочастинки особливо небезпечні для великих 
морських тварин, які харчуються планктоном, - китів і скатів. Вони 
фільтрують з води їжу, і разом з частинками планктону в їхні 
організми потрапляє і мікропластик. Він може міняти 
функціональність ендокринної системи, обмін речовин, негативно 
позначатися на здатності тварин до відтворення потомства. 

В організм людини дрібні частинки мікропластику 
потрапляють при вживанні в їжу риби і морепродуктів. Мікропластик 
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